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Ata da 41a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - 2° Período Legislativo do ano 2025. 
https:/ /www.youtube.com/watch?v=YX0V9D0qyS0 

No 100 (décimo) dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco 
(2025), ás 17h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado 

0% na Rua Padre Cicero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os 
Senhores Vereadores: George Fechine Tavares — Presidente, Marley 
Macfido Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 10 Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, 
Alberto Pinheiro Roberto, Ana Patricia Arrais Silva Feitosa, Cicero 
Vagner de Lima Ferreira, Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto 
Silva Vasques, Natália Ribeiro Alves, Patricia Vitoriano Silva, 
Vaneuson Pereira de Araújo e Wellington Nogueira Queiroz. Iniciando 
os trabalhos presenciais da quadragésima primeira Sessão Ordinária do 
corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em 
seguida foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e Vereadoras e 
havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião com a 
concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N0 053/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 
GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 10 DE DEZEMBRO DE 2025, 
CUJA EMENTA: OUTORGA 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 034/2025 DE AUTORIA 
DO VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 10 DE DEZEMBRO DE 
2025, CUJA EMENTA CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA A UNIÃO 
POPULAR PELA VIDA - UPPV E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 049/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE 
ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 26 DE NOVEMBRO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE EMISSÃO DE 
RUÍDOS EXCESSIVOS EM ESCAPAMENTOS DE VEÍCULOS 
MOTOCICLÍSTICOs NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N0 030/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO, DATADO DE 03 DE DEZEMBRO DE 2025, CUJA EMENTA 
CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DA 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 031/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 03 DE 
DEZEMBRO DE 2025, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA 
A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projetos 
acompanhados dos seus respectivos pareceres opinativos. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Sem Matérias apresentadas. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Enoaue Leite de Oliveira Neto-PDT: Oficio de pesar endereçado aos 
familiares da Sra. Maria do Carmo da Conceição, falecida recentemente. Vera 
Ana Patricia Arrais Silva Feitosa-MDB: Oficio direcionado ao Escritório local 
da CAGECE solicitando melhorias no fornecimento de água no Bairro Boa Vista; 
Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de limpeza nos logradouros 
transversais a Rua Antônio Silva Lima no Bairro Antônio Luiz. Vera. Patricia 
Vitoriano-PDT: Oficio parabenizando as seguintes pessoas: Rosangela Helena 
da Silva residente na Rua Afonso Ribeiro no escritório contábil e Railson Rocha 
Silva que reside na Rua Vicente Fechine de Párcio. Vera Natália Ribeiro 
Alves-PDT: Oficio para a SEINFRA solicitando reforma no espaço público 
(Praga) da Vila da Gameleira de São Sebastião; Oficio endereçado a Secretaria 
Municipal de Agricultura requerendo a instalação de tubulação para 
abastecimento de água nas localidades rurais dos Sítios: Baixa do Lampião e 
Banco de Areia. Ver. Wellington Nogueira Queiroz-MDB: Oficio para a 
Secretaria Municipal de Esportes solicitando serviço de recuperação na quadra 
esportiva do Distrito de Missão Nova, haja vista a necessidade de melhorias no 
referido equipamento esportivo. Ver. Vagner Lima-PDT: Oficio reconhecendo 
o empenho do o ex-vereador José Nairton Macedo Costa no tocante a rede de 
iluminação da estrada de acesso a Vila da Cachoeira que será inaugurada na 
próxima quinta feira, dia 18 (dezoito) do corrente; Oficio direcionado a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente solicitando a realização de visita técnica 
objetivando a recuperação do local onde houve o acidente geológico no Distrito 
de Jamacaru. Ver. Marley Macedo-PDT: Oficio endereçado a Reitoria da 
Universidade Regional do Cariri — URCA parabenizando a realização da reunião 
ocorrida ontem, dia 09 (nove) do corrente cuja pauta deliberada foi a busca de 
uma nova sede para o Campus de Missão Velha(CE); Expediente em igual teor 
direcionado ao Professor Marcel Roosevelt; Oficio direcionado a Procuradoria 
Municipal bem como a Secretaria de Comunicação, encaminhando cópia da Lei 
Municipal No 814/2025 a fim de estabelecer o cumprimento da mesma; Oficio 
endereçado a SOP/CE solicitando serviço de corte lateral na vegetação da 
Rodovia asfáltica de acesso a Vila da Cachoeira; Oficio parabenizando a 
advogada Camila Pereira de Lucena Macedo, residente na Rua Florentina, 800, 
Bairro Lagoa Seca na cidade de Juazeiro do Norte(CE) em virtude da data 
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comemorativa ao seu aniversário natalício. Ver. Vaneuson Pereira de 
Araújo-MDB: Oficio direcionado a Secretaria Regional I pedindo a realização 
de serviço de manutenção de iluminação pública na localidade rural do Sitio 
Valentim bem como a correta distribuição de água no Sitio São João; Oficio 
endereçado a Gestão Municipal pedindo providencias junto à empresa 
concessionária de energia elétrica — ENEL/Ce a fim de averiguar a rede elétrica 
na localidade onde ocorreu o acidente geológico no Distrito de Jamacaru, haja 
vista a imperiosa necessidade de estabelecer medidas de segurança para a 

01% população. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio 
direcionado a Humberto Alves dos Santos, parabenizando-o pela assiduidade no 
Auditório deste Poder durante a realização das Sessões Legislativas. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo a realização 
de serviço de manutenção na rede de iluminação pública da Vila Joaca Rolim 
localizada no Distrito de Missão Nova como também construção de passagem 
molhada no Sitio Aroeiras; Oficio direcionado a Secretaria Municipal de 
Agricultura pedindo a realização de perfuração de pogo na comunidade rural do 
Sítio Riacho das Palmeiras; Oficio endereçado a Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Agrário solicitando cópia do Expediente que estabelece a 
dispensa do pagamento das sementes do Programa Hora de Plantar referente 
aos agricultores de nosso Município. Antes da próxima etapa da Sessão 
Legislativa ora em andamento, o Sr. Presidente comunicou a todos, o inicio da 
comemoração oficial das festividades natalinas de nosso Município, denominado 
Natal de Rostos, na ocasião disse o Mandatário do Legislativo que o cortejo 
natalino sairá da Sede deste Poder, no dia 13 (treze) do corrente, em direção a 
Praga Cel. Francisco Arrais Maia, o evento terá inicio as 18h0Omin. ORDEM DO 
DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo, as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N° 049/2025 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 26 DE 
NOVEMBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A 
PROIBIÇÃO DE EMISSÃO DE RUÍDOS EXCESSIVOS EM ESCAPAMENTOS 
DE VEÍCULOS MOTOCICLÍSTICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 030/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACEDO, DATADO DE 03 DE DEZEMBRO DE 2025, CUJA 
EMENTA CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 031/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 03 DE 
DEZEMBRO DE 2025, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA 
A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; após as 
discussões de praxe, todos os Projetos foram aprovados por unanimidade como 

011% 
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também os Requerimentos apresentados após consulta ao Colegiado de 
Lideres. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação 
democrática de direito, momento em que os Representantes do Povo 
apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas, na Sessão de 
hoje, a primeira oradora inscrita foi a Vera Patricia Vitoriano-PDT: 
Cumprimentou a todos, foi breve na sua participação falando inicialmente sobre 
a solenidade de entrega das 29 (vinte e nove) moradias populares no Distrito 
de Jamacaru, mais precisamente no Loteamento denominado de Raimundo 

oink Ribeiro de Macedo, na ocasião, a Parlamentar parabenizou todas as famílias 
contempladas como também o empenho da Gestão Municipal, em seguida, fez 
um lembrete importante para as gestantes missãovelhenses no tocante a 
vacina VRS que já se encontra disponível na rede pública de saúde, que é 
destinada as gestantes a partir da 28a semana com o objetivo prevenir os casos de 
bronquiolite em recém-nascidos. Prosseguindo, a 2a inscrição da noite, foi da Vera 
Natália Ribeiro-PDT: Saudou a todos, ao começar sua oratória, a Edil 
apresentou todas os as justificativas inerentes as suas solicitações verbais 
ocorridas durante o Expediente Legislativo, em seguida, falou sobre a solenidade 
de entrega das casas populares em Jamacaru, evento bastante aguardado pelas 
famílias contempladas, na ocasião, a Vereadora Natália Ribeiro agradeceu os 
gestores do nosso Município e pediu para que eles, cada vez mais, continuem 
olhando pela região serrana de Jamacaru. Adiante, a Parlamentar pontuou sobre 
uma excelente noticia, concernente a escola profissionalizante que iniciará suas 
atividades no próximo ano, um compromisso firmado pelo Dr. Lorim, pois a 
obra encontrava-se paralisada há vários anos. Para finalizar seu tempo 
regimental, a Representante do Povo que também é Procuradora da Mulher do 
Poder Legislativo falou sobre a data de hoje, na qual representa o 21° dia de 
ativismos pelo fim da violência contra a mulher, mas, infelizmente, vem 
crescendo a cada dia conforme relatos mencionados durante o seu discurso. 
Continuando na etapa final da Sessão de hoje, o próximo inscrito a falar, foi o 
Ver. Vaqner Lima-PDT: Saudou a todos, o Líder do Prefeito na Câmara 
começou sua participação apresentando a justificativa de cada um dos 
requerimentos apresentados, em seguida, pautou um discurso baseado na 
solenidade de entrega das casas populares do Distrito de Jamacaru, fazendo 
uma ampla explanação, desde o acidente geológico até a data de hoje, na 
ocasião o Edil reiterou o compromisso da Gestão junto ao povo de Missão 
Velha(CE) em todas as áreas administrativas, nessa oportunidade, o Pedetista 
Vagner Lima direcionou ações da região do Distrito de Jamacaru. Prosseguindo, 
por ordem de inscrição, a oradora seguinte foi a Vera Ana Patricia Arrais 
Silva Feitosa-MDB: Saudou a todos, a Parlamentar iniciou o seu discurso 
justificando cada um dos seus requerimentos, ao tempo que aguarda a solução 
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das demandas apresentadas, em seguida, a Vereadora Ana Patricia pontuou 
sobre o lançamento do edital para preenchimento de vagas da futura escola 
estadual profissionalizante de Missão Velha(CE) já denominada de Anália Maia 
Saraiva Esmeraldo que irá iniciar suas atividades no próximo ano, conforme 
ampla explicação mostrada pela Edil, adiante, a Vereadora Ana Patricia 
discorreu acerca da reivindicação de mães de estudantes, que se encontravam 
nas dependências deste Poder, e na ocasião foi solicitada a disponibilidade de 
profissionais cuidadoras nas escolas e nos ônibus, melhorias na frota do 

ON transporte escolar e o questionamento maior foi sobre o remanejamento dos 
alunos para escolas distantes de suas residências, na oportunidade, a 
Parlamentar disse que suas pautas e demandas apresentadas durante o ano, 
também são as mesmas da população missãovelhense, é importante ocupar 
espaços e colocar as situações em questão, não esperando que somente o 
Plenário venha a fazer e falar, assim enfatizou a voz feminina do MDB na Casa 
do Povo onde espera que todos caminhem juntos na perspectiva de termos 
uma Missão Velha(CE) que valha a pena. Prosseguindo, o próximo orador 
inscrito foi o Ver. Marley Macedo Ribeiro de Oliveira-MDB: Cumprimentou 
a todos, o jovem Parlamentar começou a sua participação falando do assunto 
referente ao nosso campus universitário, no tocante a URCA que oferta diversos 
cursos em sua unidade descentralizada do Município, na ocasião, o Edil 
apresentou um breve histórico de ações realizadas e necessárias a 
restruturação física do espaço onde são ministradas as licenciaturas, desde 
reuniões no inicio do correte ano até a mais recente, no dia de ontem, em 
seguida, o Pedetista também apresentou sua opinião a respeito da tão sonhada 
inauguração das casas populares do Distrito de Jamacaru, haja vista que não 
foi uma tarefa fácil, houve muita dedicação, recursos e parcerias entre os entes 
federativos como também cobranças e incentivos por parte do Legislativo 
objetivando entregar para os beneficiários, uma moradia digna na 
conformidade com o que foi relatado pelo Vice-Presidente, toda a saga 
relacionada às etapas de construção das casas, ademais, o Edil pediu o voto de 
confiança do povo de Jamacaru concernente ao conjunto de benefícios ora em 
execução na localidade, assim sendo, estará sempre na luta por dias melhores 
para Missão Velha(CE). Continuando com a etapa final da Sessão de hoje, o 
próximo inscrito foi o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a 
todos, o Edil integrante da Bancada Situacionista ocupou boa parte do seu 
tempo regimental falando sobre a redenção das famílias jamacaruenses que 
durante um bom tempo lutaram por moradia digna até porque foram vitimas de 
um desastre geológico sem precedentes, durante o seu discurso, o Secretário 
da Mesa criticou a oposição porque em momento algum apresenta nada de 
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concreto no sentido de promover alternativas na busca de melhorias segundo 
comentou o Sindicalista Eduardo Honorato que no momento do assunto, contou 
com o aparte da liderança da sua Bancada, o Vereador Vagner Lima. Voltando a 
falar, o Parlamentar Eduardo Honorato disse que a oposição está morrendo de 
raiva porque não apresentou nenhuma manifestação em prol do 
acontecimento, 6 preocupação não é em favor do povo e sim, por pura 
mesquinhagem. Para terminar a Reunião hoje, o último discurso foi do Ver. 
George Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, começou sua participação 
falando sobre o inicio das festividades natalinas de nossa cidade, convidando a 
todos para juntos, acompanhar o cortejo natalino que sairá da Sede do 
Legislativo em dire* a Praça Cel. Francisco Arrais Maia, na ocasião, foi 
apresentada a programação do referido evento, em seguida, foi bem frisado 
pelo Edil, o assunto inerente a inauguração das casas populares do Distrito de 
Jamacaru, tema principal da Sessão de hoje que durante a sua oratória lembrou 
as ações do ex-vice-prefeito, o Senhor Antônio Rodrigues Roberto (in 
memorian) que tanto batalhou para que as famílias atingidas pelo desastre 
geológico fossem contempladas com novas moradias, ademais, os conteúdos 
seguintes foram direcionados a região serrana, já amplamente debatida 
durante o vigente ano legislativo. Vale ressaltar o aparte do Vereador Vagner 
Lima pontuando sobre a questão do campo de futebol de Jamacaru. Sem 
oradores inscritos e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo — lo 
Secretário fez digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 10 de dezembro de 2025. 

Ver. Geo Fechine Tavares-PDT. 
residente 

Ver. Edu HonoratoPaulo-PDT 
1° Secretário 
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